

# 淮南日报

## 合肥都市圈新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006

网址:Http://www.huainanet.com

2023年2月24日 星期五

癸卯年二月初五

总第15024期 今日8版

A1



## 力争新材料产值规模突破千亿

### 2023中国(合肥)高功能薄膜行业市场与技术发展高峰论坛开幕

合肥在线讯 2月22日上午,2023中国(合肥)高功能薄膜行业市场与技术发展高峰论坛在合肥开幕,现场国内外高功能薄膜企业、行业下游配套企业、协会代表、科研专家超千人齐聚一堂,共话新材料产业发展未来。

#### 【领域企业】齐聚合肥共享行业发展新机遇

“此次展会搭建了一个和同行交流的平台,公司通过论坛结识了更多同行从业者。”合肥乐凯科技产业有限公司市场部副总经理董晓能表示,作为合肥本土生产高功能薄膜产品企业,现场带来了光学聚酯薄膜进行推介,受到不少客户的青睐。

据介绍,合肥乐凯科技产业有限公司是国内首家同时具备光学级聚酯薄膜及功能膜材料研发与生产的高新技术企业。公司拥有5条聚酯薄膜生产线和15条精密涂布生产线,资产规模近20亿元,现已发展成国内具有重要影响力的光学膜生产及深加工产业集群。

“我们是特意从广州过来的,作为高功能薄膜行业的配套企业,我们在合肥也设置了驻点,与本地众多公司都有合作。”广州际际包装设备有限公司销

售经理万小明表示,基于合肥生物医药产业的快速发展,未来公司也会向医药方面发力。

像这样的高功能薄膜配套企业,现场还能看到很多。从上海前来参展的德莎胶带(上海)有限公司所带来的飞接胶带,使用中可减少高薄膜产品的生产成本,因此不少企业前来了解洽谈。“从早上8点到上午11点,在展位大约接待了35位意向客户,后期将通过现场拜访和寄送样品进行跟进。”该公司销售经理董兴源告诉记者。

#### 【行业专家】看好合肥投资环境 或将成为产业发展沃土

高功能薄膜行业与普通的包装领域不同,它技术难度高、投资高。在新形势下,高功能薄膜从2020年到2022年,共实现20%的增长。其中锂电池规模用量增长较大。因此,我国在该领域的市场潜力和增长速度都十分巨大。

那么,如此重要的行业高峰论坛为何在合肥举办?

“高功能薄膜行业与合肥市正在发展的战略性新兴产业,如集成电路、新型显示、新能源汽车、光伏新能源等联系紧密,契合度较高。”合肥市驻长三角招商联

络处主任王蓓介绍,高功能薄膜行业是新材料产业的重要一员,因此应用领域十分广泛,应用前景也是非常广阔。

同样,在中国合成树脂协会高功能薄膜分会执行会长孙冬泉看来,合肥已成为除上海、深圳外,全国高功能薄膜产业发展的沃土。

“目前合肥的高精尖产业企业,如光电显示领域的京东方、新能源企业的蔚来等,对高功能薄膜有着需求,我在合肥投资高功能薄膜产业的前景非常看好。”孙冬泉表示,根据合肥近几年的产值规模估算,结合合肥“芯屏汽合”等产业发展规模,相关配套的高功能薄膜产业一年产值规模将超千亿。

本次论坛以“芯、屏、汽、合”推动高功能薄膜行业创新发展为主题。论坛重点研讨新能源、光学、电子等高精尖和新兴产业对高功能薄膜技术需求,重点交流高功能涂布、电池薄膜等高功能薄膜制品的发展情况、技术进展和投资动态。

#### 【产业发展】力争到2025年,产值规模突破千亿

作为十大新兴产业之一,新材料产业是合肥市重点发展的产业,目前已集聚企业182家,其中135家规上企业,

从业人员超3万人。据了解,2022年实现营收537.3亿元,同比增长7%。

“依托皖维高新、国风新材、合肥乐凯等骨干企业的带动和支撑作用,目前全市在新型显示材料、新能源电池材料、新型化工材料、铝镁新材料等领域已初步形成上下游协同发展的产业体系。”

市投促局相关负责人介绍,依托中科大先研院、中科院固体物理所等高校科研院所的科创资源优势,瞄准新能源汽车、新型显示、光伏新能源等领域核心材料和关键核心技术持续开展创新研发。聚焦合肥“芯屏汽合、急终生智”主导产业发展需求,已初步形成一批具有较强影响力的新材料产业集群。

其中,新能源电池材料作为庐江县重点发展的主导产业之一,已陆续签约安普瑞斯、国轩高科、江苏超电等项目,产业发展势头强劲。

据介绍,合肥将力争2025年产值规模突破1千亿元,培育3家以上百亿级产值的行业龙头企业。

该负责人表示,未来将着力突破一批新材料关键技术,实施一批重大新材料项目,形成千亿元级规模总量、百亿级细分产业引领、百亿级龙头企业支撑的产业格局。(记者 李润媛)

## 桐城:打好科创助企强企组合拳

安庆日报讯 科技是第一生产力,创新是第一动力。桐城市持续强化企业创新主体地位,激发创新活力,全面提升企业核心竞争力,夯实高质量发展基础。

在安徽金田新材料股份有限公司生产车间内,随着机器的阵阵轰鸣声,一张张透明薄膜沿着轮轴而出。企业正开足马力忙生产,铆足干劲赶订单。“桐城基地主要产品以普通光学膜和消光膜为主,年产量4万吨左右,功能性薄膜以消光转移膜为主,年产量1.5万吨左右。”桐城基地生产副总经理方保国介绍说。

方保国口中的消光转移膜是该企业的拳头产品,是一种可用于纺织印刷转移、印花加工的功能薄膜,具有高雾度、低光泽度、消光效果好、吸墨性能好、转移效果优异等特点。“在我们研发过程中,桐城市政府为我们公司提供了很好的平台,特别是有质检中心协助我们进行材料的高分子结构,为我们后续研发打下很好的基础。”方保国说,目前该产品市场占有率居国内前列,应用领域越来越广,从普通的皮革转移向鱼竿膜、板材转移膜到耐高温的消光转移膜,突破了“卡脖子”关键技术难题,

助力企业向国内外技术领先的特种功能性新兴膜材料公司方向迈进。该公司研发部秘书齐先锋表示:“我们享受的项目税收退支持力度也很大,桐城市政府对高校产学研合作以及人才补助等方面给予了很大的资金支持,真的很给力。”

抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。桐城市大力培育创新主体,聚焦高端智力资源,强化载体平台建设。目前,全市已有94家高新技术企业,同比增长47%,高新技术产业产值同比增长19.5%,高新技术产业产值占工业总产值比重达54.67%,稳居安庆市前列。

该市科技创新服务中心副主任尤旭升表示,2023年,该中心将进一步深入贯彻全省“新春第一会”精神,聚焦创新补短板,促进区域创新体系建设,激发创新活力,培育创新主体,着力从三个方面进一步发挥科技引领作用:一是强化政策引导支持,完善创新服务体系;二是壮大科技企业队伍,抓实研发经费投入;三是精准对接产学研合作,探索协同创新模式,进一步激活科技创新澎湃动能,为桐城“进十强、冲千亿”提供有力的科技支撑。(通讯员 曹 姗)

## 马鞍山:600多个重点项目入选省重点项目

马鞍山日报讯 2月20日,安徽省政府网站发布“安徽省人民政府关于印发安徽省2023年重点项目清单(第一批)的通知”,其中,马鞍山2023年重点项目(第一批)超600个。值得一提的是,马鞍山至扬州铁路安徽段项目被列入省发改委计划开工项目。

项目建设是地方经济发展的重要引擎,一个项目就是一个新的增长点,一批项目就是一个新的增长极。市发改委固定资产投资办公室负责人介绍,我市今年入选安徽省2023年重点项目清单(第一批)的重点项目主要呈现三个特点。

制造业项目占比高。入选项目中,战略性新兴产业项目184个,传统产业转型升级项目165个,创新能力项目15个,共计364个制造业项目,合计占比57.3%。这些项目具有投资大、集聚强、带动好的特点,不仅能够带动我市产业发展,还将调新、调高、调优产业结构,为我市高质量发展积蓄动能。

项目数量持续增加。我市项目总盘

子635个,较2022年的609个项目增加26个项目。数字的背后,是新一轮项目建设热潮在我市强势升温,新项目、好项目、大项目次第落地开花,如同一根根坚实的桩基,正支撑起我市全面转型发展高质量发展的美好未来。

项目开工势头良好。当前正是项目建设的“黄金期”,穿行于我市重点项目建设现场,从科技创新的“智能工厂”到夯夯根基的重点工程,到处都是如火如荼的建设场面和生产场景,本次入选的项目中,全年新开工项目272个,较2022年增加18个。其中:5亿元-10亿元项目18个,10亿元-20亿元项目8个,20亿元-50亿元项目15个,50亿元以上项目2个。

市发改委相关部门负责人介绍,下一步,我市将坚持以重大项目为引领,紧紧围绕扩大项目有效投资,抓好项目谋划、推进、服务工作,奋力推进制造业倍增。

(记者 郭 刚 通讯员 王尊昊)

## 滁州:“智慧斑马线”亮相“亭城”街头

滁州日报讯 近日,不少市民欣喜地发现,滁州市中都大道图书馆门前的人行斑马线上新铺设了一排排“小方砖”,有行人经过时,这些“小方砖”就会发出亮光,提醒过往车辆注意礼让。原来,这是市重点工程建设管理处用科技力量倾心打造的“智慧斑马线”。

“我们通过路两侧的高清摄像头,对路面人流情况进行实时监测,如有行人进入,斑马线即发出亮灯信号。”承建方安徽朗科信息技术有限公司相关负责人表示,虽然每个社区加载的内容不同,但116块会发光的地砖组成,当市民步入后,“智慧斑马线”通过对行人的智能监

测,从而改变地上斑马线中“小方砖”亮起的颜色和闪烁频率,司机看到亮灯信号,就会减速礼让。

据了解,这一路口人流量大且车速快,存在安全隐患。此前,有人提议在此设置红绿灯,但也有人认为这不利于交通快速化。我市学习借鉴外地先进经验,通过设置“智慧斑马线”解决夜间、雨雾天因视线不良对行人横道及过街行人辨识度低的问题,减少或避免发生车撞人的交通事故,有效保障行人通行安全,同时又将车辆通行的影响降到最低。

(记者 王太新)

## 芜湖:赭山动物园改造提升

大江晚报讯 “赭山动物园改造后,感觉环境好多了,一家人在这里看看动物,赏赏花,觉得心情特别舒服。”2月16日,记者在改造提升后的赭山动物园看到,这里吸引了不少市民自发前来游玩,他们有的在看孔雀,有的在看猴子,一家人其乐融融,尽情享受春日暖阳和生活的美好。

据了解,赭山动物园位于赭山风景区南端,占地约50亩,建于1959年,至今已有64年的历史了。由于建造年代较长,2022年,芜湖市园林管理处对此进行了改造提升,改造的主要内容包括动物笼舍、道路改造和环境提升等,耗资100多万元,目前改造工作已基本完成。

记者在现场看到,动物们的“家”的确有了新变化。护栏更换了,更坚固也更美观了,老虎的院子里种上了青青绿草,狮子的屋子外墙已粉刷一新,猴子们又多了新的攀爬和栖息场所,一些原

来的小岔路已修整一新……

作为我市唯一一座动物园,赭山动物园寄托着很多老芜湖人的深厚情感。目前,园内居住有东北虎、非洲狮、棕熊、孔雀、斑马、天鹅、猴子等各种珍稀动物50多种,1000多只,配有景点小品、瀑布、假山、雕塑、浮桥,错落有致,是芜湖市民,特别是老人和孩子们游玩的好去处。

目前,赭山动物园的售票和入园体系也进行了升级,动物园在园内设置了多合自动售票机,可电子购票,扫码入园,无需人员检票,十分方便。赭山动物园的门票售价为成人14元,身高1.2-1.4m的未成年人、60-65周岁老人等可享受半票优惠,1.2m以下的未成年人、65周岁以上的老人、残疾人、现役军人等可以免费入园。

改造提升后的赭山动物园,你会带孩子来玩吗?(记者 苏 望 丁佳佳)



## 推动海绵城市建设

近年来,芜湖市积极推动海绵城市建设,建成了朱家桥尾水净化生态公园一期、二期工程,十里江湾公园二期等一批项目,天子港环境提升、镜湖区道路排涝等项目正顺利推进,在提高城市防洪排涝能力、促进雨水收集利用、提升城市水环境质量的同时,实现人居环境改善、城市品质提升。图为2月21日,俯瞰朱家桥尾水净化生态公园二期下凹式绿地,该生态公园使用“水平潜流人工湿地+表面流人工湿地”等工艺措施,地面采用透水铺装,高架雨水调蓄设施采用下凹式绿地,其余径流通过植草沟传输进入生态涵养湖进行调蓄和综合利用。

芜湖日报记者 陈 剑 摄

## 蚌埠:十全服务社区要来了

蚌埠新闻网讯 很快,蚌埠人在社区就能享受十项暖心行动带来的便利与温馨啦!记者从2月21日召开的创建推进会上获悉,未来的社区会“加载”更多贴心服务,“十全服务社区”触手可及。

我省去年开始实施的十项暖心专项行动,获得居民拍手欢迎。而“十全服务社区”可视为其升级版——整合资源后,社区“加载”暖心行动,实现不同服务内容在同一社区综合体现。对此,市民政局相关负责人解释,社区作为暖心行动的重要载体,直面群众,因此创建要做到“五个全覆盖”,即“阵地全覆盖、服务全覆盖、政策全覆

盖、管理全覆盖、协同全覆盖”。

在一个合格的“十全服务社区”内,居民可享受就业促进、“新徽菜·名徽厨”、老年助餐服务、健康口腔、安心托幼、快乐健身、便民停车、放心家政、文明菜市、老有所学等便捷服务。具体来说,就业促进行动要持续加强公共就业服务,完成“三公里”就业圈建设;在社区配备“新徽菜·名徽厨”行动的展示、竞赛、培训场所和设施,每季度开展一次培训竞赛;实现每个社区(行政村)老年助餐食堂、每个生活小区(自然庄)助餐点全覆盖,而且是“三统一”、“六公示”的规范经营;健康口腔行动则要做到社区有专职或兼职保健宣传员,居民

15分钟内就能享受专业服务;安心托幼行动需要在小区设置托育服务场地,有专门的用房、设施和保育、安保人员;快乐健身行动的落实中不仅要有设施建设,还要配备指导员开展常态化健身指导;便民停车行动除了改扩建停车场和充电设施,还要统筹辖区资源“错时开放”。另外,社区还要免费为家政服务企业提供设立服务点,统一形象标识、商标和字号,公开服务项目、收费标准、投诉电话;建设干净卫生、管理有序带有上下水的菜市,扩大社区老年教育办学场所,推进智慧教育、远程教育,进一步优化、细化放心家政、文明菜市和老有所学行动。

据悉,我市计划用三年的时间开展“十全服务社区”示范创建。今年是头一年,会选择10%左右的社区做试点,明年创建率将达到50%以上,2025年则要逐步推开,完成创建,完整试点。“现在各县区正在确定开展示范创建的社区,全面‘动起来’。到了年底第一批创建完成,民政部门牵头进行综合评估。”该负责人表示,虽然每个社区加载的内容不同,都是十项暖心行动,但是仍要立足实际,打造“一社区一品牌”“一项目一品牌”——以此真正把民生实事办好,助力“幸福蚌埠”建设和全国文明城市创建。(记者 新 瑾)